

■本报记者 彭琦

措折罗玛镇举办第三届“乡村振兴 那曲奋进”活动——

法润乡村促振兴



图为活动现场。

本报记者 彭琦 摄



图为活动中,法庭干警(右)向群众宣讲典型案例。
本报记者 彭琦 摄

近日,那曲市双湖县措折罗玛镇第三届“乡村振兴 那曲奋进”活动在双湖县人民法院措折罗玛法庭院内举办,五彩斑斓的民族服饰,悠扬的牧歌声、传统的锅庄舞交织在一起,构成了一幅美妙和谐的牧区画卷,挤牛奶、打酥油、磨糌粑、编织制作……一系列竞技正在激烈角逐,牧民纷纷拿出看家本领,现场气氛热闹非凡,精彩频出,干部群众脸上洋溢着喜悦。

“阿尼(藏语意为‘爷爷’),您有没有接到过中奖、买保健品送礼品之类的电话?”

“扎西,卖车尾款付了吗?以后一定要注意签订买卖合同。”

“要看好孩子,今天车多人多。”

一声声普法之音传来,国徽、法徽在活动现场徐徐出现,这些是措折罗玛镇“一庭两所”的干警和民警发出的声音。他们将活动与法治宣传深度融合,将法治元素和活动主题融汇碰撞,干警民警协力助阵,设立普法宣传台、咨询台,为牧区群众提供法律服务,送上宪法、民法典、权益保护等系列宣传小册子在内的法治“大礼包”,普法宣传教育在这场活动盛宴中深入人心。

下一步,措折罗玛法庭将持续回应群众高品质司法需求,突出“三治”融合,把准小阵地与大格局、小切口与大作为的辩证关系,从小案小事入手,应为、要为、能为、善为,助推乡村振兴、那曲奋进。

通过普法活动和群众赛事相结合,把单向式的灌输变成互动式的融合,能够以寓教于乐的方式让群众感受到法治力量,围观的牧民纷纷为他们点赞。

活动中,动听的歌声唱出了对祖国和中国共产党的无限热爱,优美的舞姿跳出了新时代西藏宜居宜业和美乡村的幸福生活,法治的旋律谱出了和谐平安的新乐章,法治声音声声入耳,为乡村法治文化注入内在动力,照耀奋进之路。

位于平均海拔5000米的双湖县人民法院措折罗玛法庭辐射2乡1镇,18个行政村,8000余人,辖区面积5.6万平方公里,管辖地域广、人口居住分散。通过法庭本着“干警多跑路,群众少跑腿”的原则,有效发挥党员示范引领作用,坚持能动理念,开展社情民意调研、政策法律宣讲、纠纷排查调处等,积极参与交通疏导并化解交通肇事类纠纷,深耕诉源治理,创建无讼村居建设,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用,为乡村治理保驾护航。

为进一步深化服务意识,提升服务水平,增强群众满意度,察雅县公安局户籍科积极为辖区群众提供“送证上门”服务,切实打通了服务群众的“最后一公里”,以实际行动践行“我为群众办实事”,以真情服务赢得了广大群众的高度赞誉。

巴宜公安

及时阻止一机票改签诈骗案

本报巴宜电(记者 彭琦)近日,林芝群众索女士将两面写有“人民卫士 热心为民”“敬业正直 为民解忧”的锦旗送到巴宜区公安局反诈中心,对反诈中心民警帮其挽回财产损失表示感谢。原来,索女士在机票退改签时掉入骗局,幸好报警及时被巴宜区公安局反诈民警追回大部分资金。

据介绍,日前,索女士接到某航空公司“客服”电话,告知其订购的机票因为延期需要改签,并承诺非人为原因改签会赔偿一定的改签费用。

索女士为尽快落实改签事宜便在对方的引导下载了某会议软件,并进入指定的虚拟会议室进行屏幕共享,根据对方流程输入验证码后,索女士迟迟未收到改签赔偿费用,核验个人银行卡时发现账户内8万余元不翼而飞。这时索女士才意识到自己遭遇了骗局,随即报警。

为最大程度挽回受害人损失,接到报案后,民警立即启动电诈警情快速反制措施,争分夺秒地开展止付工作,最终在诈骗分子转移资金之前,成功挽回被骗资金68940元。

在此,林芝警方提醒,接到电话或短信声称航班取消或变动,需要改签或者退票时,一定要通过航空公司客服电话、官方网站等多方渠道自行核实;如遇要求下载视频会议软件,并进行屏幕共享的,一定要果断拒绝,不安装来源不明的应用软件;保护好个人的银行卡账号、密码、验证码等涉及财产安全的重要信息,不要随意透露给他人,如遇诈骗需及时拨打110进行报警。

察雅县公安局

开展“送证上门”服务暖民心

本报昌都电(记者 贡秋曲措)“请拿好,这是你的新身份证。”“真没想到你们会送证上门,真是帮了我们大忙啊!”“这是我们应该做的,能为群众服务,我们也很高兴。”

近日,为进一步深化服务意识,提升服务水平,增强群众满意度,察雅县公安局户籍科积极为辖区群众提供“送证上门”服务,切实打通了服务群众的“最后一公里”,以实际行动践行“我为群众办实事”,以真情服务赢得了广大群众的高度赞誉。

同时,民(辅)警结合工作实际情况,不仅送证上门,还积极开展户籍宣传工作,针对群众分户、新生儿出生落户、身份证异地办理、迁移落户等户籍方面存在的疑虑进行一一解答。

通过细心讲解相关户籍办理政策,让更多群众了解户籍业务“最多跑一次、网上办、就近办”等事项,确保群众顺利办结,不出差错。

不少群众纷纷表示,通过这次宣讲,他们对户籍政策有了更全面的了解,今后办理相关手续也更加顺利和方便。

此次送证上门的服务让察雅县的居民切实感受到了政府的关怀与温暖。户籍科民警表示,将继续用实际行动践行“我为群众办实事”的理念,让人民群众从办理户籍业务中感受到获得感和幸福感。

噶尔县

举办我的青春故事巡回宣讲

本报狮泉河电(记者 张宇)近日,共青团西藏自治区委员会、西藏自治区青年联合会、共青团阿里地区委员会在噶尔县联合举办“青春建功高原·为中国式现代化挺膺担当”——我的青春故事巡回宣讲活动。

活动中,共青团第十九次全国代表大会代表、阿里边境管理支队民警扎西罗布以“青春之火·闪耀边关”为题,结合自身成长经历,讲述了奉献青春、建功边疆的感人事迹,激励广大移民管理警察在美丽边疆建设、民族复兴伟业中建功立业、挺膺担当。

城关区娘热街道

三维发力织牢食品安全“防护网”

本报拉萨讯(陈海兵 记者 裴聰)民以食为天,食以安为先。食品安全,关乎着每个人的生命安全和身体健康,也影响着社会的稳定和经济的发展。今年以来,拉萨市城关区娘热街道紧紧围绕国家食品安全示范城市的创建目标,通过“环扣环”“点对点”“面对面”的三维发力,全方位、多角度地守护着群众的“舌尖上的安全”。

多元聚能“环扣环”,筑牢安全防线

党政同责,统筹全局。娘热街道将食品安全工作视为党政“一把手”的重要事项,制订详细实施方案,多次召开专题会议,深入研究部署食品安全工作,确保每一项任务都落到实处。

健全体系,凝聚合力。街道成立了食品安全委员会,建立起责任

清单、任务清单和承诺书“两单一书”制度,全面摸底调查食品生产经营主体情况,分级建立台账,形成自上而下、分级包抓、全员参与的监管体系。

分级包保,明确权责。街道干部和村(社区)干部们纷纷行动起来,他们以“访主体、看现场、查许可证”的方式,深入一线,对食品生产经营主体的各个环节进行细致督导,确保食品安全无死角。

协同监管“点对点”,强化执法效能

街道食安办、市场监督管理等部门紧密合作,为食品经营户提供“点对点”的办证服务,帮助他们顺利办理各类证照,提升经营合规性。

街道组织多部门联合开展市

场环境整治、安全生产检查等行

动,对食品药品、医疗器械、燃油燃气、特种设备等重点领域和重点场所进行深入排查,确保食品安全无隐患。

结合城乡环境整治和基层治

理提升行动,开展食品安全专项执

法,严厉打击假冒伪劣、过期食

品等违法行为,立案查处了一批涉

嫌违规加工、无证经营、非法篡

改生产日期等案件,切实维护群

众利益。畅通“12315”“12345”投诉举报渠道,充分发挥全科社工、网格员、双联户的优势,对群众反映的问题进行“点对点”快速处理,及时回应关切,受到了群众的广泛好评。

宣传引导“面对面”,营造共治氛围

街道包保干部们以“现场督

导+当面宣传”的方式,在督导检

查的同时,积极开展食品安全法

律法规和政策的宣传普及工作,

让相关政策要求深入人心。以督

导中发现的典型问题为案例,对

食品生产经营者进行警示教育,

并配套讲解相关法律条款及危

害后果,增强他们的法律意识和责

任意识。

与此同时,街道通过设点宣

传、播放LED宣传标语、悬挂宣

传条幅、张贴宣传海报等多种形

式开展食品安全宣传活动,让食品安

全知识深入人心,形成人人关心、人

人参与、人人捍卫食品安全的浓厚

氛围。

在娘热街道各方工作人员的不懈努力下,食品安全“防护网”越织越密,不断满足人民日益增长的美好生活需要,有效提升了群众的安全感。